
Info über die Gemeinderatssitzung vom 25.04.2019 

 

A: Öffentlicher Teil: 
 

1. Sitzungsniederschriften  
Die Sitzungsniederschrift vom 22.03.2019 wurde nach Erörterung von Einzelfragen 
unverändert angenommen. 

 

2. Beratung und Beschlussfassung über eingereichte Vorschläge zum Entwurf der 

Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und seinen Anlagen für das Haushaltsjahr 

2019  
Während der Offenlage des Entwurfs bei der Verbandsgemeindeverwaltung wurden keine 
Vorschläge eingereicht. Beratung, Beschluss und Abstimmung zu diesem Tagesordnungs-
punkt konnten folglich entfallen.  

 

3. Beratung und Beschluss über die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und seinen 

Anlagen für das Haushaltsjahr 2019  
Nach eingehender Beratung des Haushaltsplanes einschließlich aller Anlagen und der 
Erläuterung von Einzelfragen zum Finanzhaushalt wurde dem Haushaltsplan 2019 
mehrheitlich zugestimmt. Aufgrund eines in Aussicht stehenden zweckgebundenen 
Zuschuss aus dem Investitionsstock des Landes Rheinland Pfalz für das Haushaltsjahr 2019 
in Höhe von knapp 177 T€ beinhaltet der Finanzplan anteilige Ein- und Ausgaben für den mit 
dem Kanalbau der Verbandsgemeindewerke koordinierten Straßenausbau in der 
„Mittelstraße“ und „Zum alten Berg“. Damit ist sichergestellt, dass die angekündigten 
Landesmittel für die Ortsgemeinde nicht verfallen. Der dritte Folgeantrag der Ortsgemeinde 
auf Gewährung einer Zuwendung für den Ausbau der Verkehrsanlagen wurde in der 
Ratssitzung vom 03. August 2018 einstimmig beschlossen. 
Weiterhin wurden im Finanzplan in geringerem Umfang Mittel für den Ankauf von 
Bauerwartungsland im Bereich des geplanten Neubaugebietes „Auf der Bitze  / Vor den 
Hadern“ vorgesehen. 
 

4. Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die katastrophale forstwirtschaftliche Situation des Fichtenbestandes durch Klimawandel, 
Trockenheit und Borkenkäferplage in der Kroppacher Schweiz 

 den „Hilferuf“ der VGV an die Bundes- und Landesregierung zur angemessenen 
finanziellen Unterstützung der Waldbesitzer  

 die Bürgermeisterdienstbesprechung der VGV am 28.03.2019 mit folgenden 
wesentlichen Themen: 
o Ablauf der Kommunal- und Europawahl am 26.05.2019 
o die Beendigung der Wahlzeit der Gemeinderäte zum 31.05.2019 
o die Fortführung der Amtsgeschäfte durch Ortsbürgermeister und Beigeordnete bis 

zur Ernennung der Nachfolger in der konstituierenden Sitzung 2019 
o den 23.06.2019 als spätesten Termin für die Einladung zur konstituierenden Sitzung  
o die vierteljährliche Verteilung von Einwohnerlisten an die Ortsgemeinden 
o Kostentragung der VGW für den Bau von Regenrückhalte- und Sicherheitsbecken 

bei Trennsystemen   
o Kostentragung der Grundstückseigentümer für die Trennung von Schmutz- und 

Regenwasserleitungen auf Privatgrund bei Trennsystemen 
 

5. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurde eine Anfrage zur Reinigung von Regeneinlaufschächten im Bereich der L 265 und 
L 289 im OT Niedermörsbach gestellt und vom Vorsitzenden beantwortet. Die Entleerung 
der angesprochenen Schmutzfängereimer wurde bereits beauftragt. 

 



6. Einwohnerfragestunde 
Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen. 
 

B: Nichtöffentlicher Teil: 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung  wurde über den Ankauf von Flächen zur Verbreiterung 
der Mörsbachgrabenparzelle im Bereich der „Unterwies“ und über den Ankauf von 
Bauerwartungsland im Bereich des Bebauungsplanentwurfes „Auf der Bitze / Vor den 
Hadern“ beraten und beschlossen. 

 
 
Egon Müller  
Ortsbürgermeister  
 


